

集美大学厦门理工寒假长达37天

厦门小学初中寒假时间从2025年1月18日至2月16日

晨报讯(记者 许蔚菡)2024年的法定节假日额度已经清空,下一个假期要到2025年元旦。大学生们最关心寒假何时开始放假,有多少天?福建已有20多所高校公布了寒假具体安排。其中,厦门理工学院、集美大学、福州大学、泉州师范学院的寒假时间最长,达37天!

从已公布的消息来看,福建大部分高校的寒假从2025年1月中上旬开始到2月中下旬结

束,寒假天数在29天到37天。这样的安排旨在避开春节高峰期,确保学生能够平稳有序地返回家乡或前往旅行目的地。从寒假开始时间看,最晚放假的是厦门医学院,定于1月20日起放寒假,其次是1月18日放假的厦门大学嘉庚学院、厦门城市职业学院等。

此外,根据厦门市全日制中小学年度校历表,厦门中小学的寒假时间也已确定。小学、初中

(含中职院校)的寒假是从2025年1月18日至2月16日,普通高中的寒假是从2025年1月25日至2月16日。

从全国范围看,大部分高校的寒假放假时间集中在1月中旬,而开学时间则大多安排在2月下旬。也有一小部分高校,如哈尔滨音乐学院的寒假时间长达68天,为学生提供更充裕的休息和充电时间。

厦门部分高校寒假时间

厦门大学	2025年1月12日—2月15日
厦门医学院	2025年1月20日—2月16日
华侨大学	2025年1月13日—2月14日
厦门理工学院	2025年1月11日—2月16日
集美大学	2025年1月11日—2月16日
厦门大学嘉庚学院	2025年1月18日—2月21日
厦门城市职业学院	2025年1月18日—2月16日
厦门工学院	2025年1月13日—2月14日

“贯彻新发展理念 推动高质量发展”系列主题新闻发布会翔安专场举行 活力动力双提升 新城建设展新姿

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 叶晓菲)昨日,厦门市人民政府新闻办举行“贯彻新发展理念 推动高质量发展”系列主题新闻发布会(翔安区专场),介绍党的十八大以来翔安区全面深化改革、扩大高水平开放、推动高质量发展等有关情况。

党的十八大以来,翔安区着力推进稳增长、调结构、促改革、惠民生等各项工作,取得良好成

效。地区生产总值从303亿元增长到887.2亿元,财政总收入从22.1亿元增长到115.1亿元,连续4年入围“中国工业百强区”,获评“全国高质量发展十佳城区”。今年1月—9月,全区6项主要经济指标增速排名全市前二,其中GDP增长7.4%,连续3年居全市第一。

在“激活力、添动力”方面,翔安区以工业为基础,先后引进天马、中创、盛屯等百亿级龙头项

目,培育出2条500亿级的产业链。该区以创新为引领,加快引进上海张江高校协同创新研究院等机构,打造“环厦大科技创新圈”;以园区为载体,持续推动火炬(翔安)产业园、翔安工业园开发建设,打造全省首个数字经济产业园,加快全省唯一海洋高新技术产业园建成投用。

在“建新城、焕新貌”方面,翔安区加快重大片区建设,推动翔安

新城奥体、国博中心竣工投用,同翔高新城市头、东寮片区逐步成型,翔南片区快速铺开,全区城镇化率从57.7%提升至72.3%,常住人口从37.3万人增加到77万人。

在“攻难点、塑亮点”方面,翔安区深入实施“益企服务”,累计惠企减负超300亿元,行政审批服务网上可办率达100%;主动融入两岸融合发展示范区建设,率先全市设立台青社区融合公寓、惠台金融

服务中心;推动海翔码头正式复航,实现“金门货、翔安通”。

在“重民生、解民忧”方面,翔安区落实稳就业扶持政策,累计新增就业超20万人次;成立全省首个区属普惠性教育集团,厦门实验小学、双十中学等一批名校落地办学,新增中小学、幼儿园学位超12万个;市第五医院、翔安医院连续入围“省单100强”,全区床位数实现翻倍。

祥平西智能制造产业园建设加速推进

提前60天 首栋主体结构封顶

晨报讯(记者 叶子申)近日,由同安置业公司负责开发、建设、运营的同安区壮大村集体经济项目——祥平西智能制造产业园5号楼比原计划提前60天实现主体结构封顶。这是该产业园首栋主体结构封顶。

祥平西智能制造产业园项目占地141.5亩,总建筑面积24.06万平方米,总投资额约5.8亿元,建筑内容包括8栋通用厂房以及1栋办公配套楼。项目自

今年3月开工以来,极端降雨天气对土方及桩基施工造成极大影响,项目业主与施工方在确保安全生产的前提下,克服困难,倒排施工计划,狠抓工期,提前完成首栋主体结构封顶任务。

厦门同安置业发展投资有限公司总经理助理陈丙魏介绍,到目前为止,5号楼已完成主体结构封顶,到12月底前整个片区将全面封顶。项目计划于2025年年底提前建成,并投入使用。



祥平西智能制造产业园5号楼主体结构封顶。

厦航集团启动 高中养成生招飞

晨报讯(记者 雷好 通讯员 陈翔)记者昨日了解到,厦航集团(含厦门航空、河北航空、江西航空)2025年度高中养成生招飞日前正式启动。届时,厦航集团将委托中国民用航空飞行学院、中国民航大学,在福建、山东、山西、浙江、辽宁、河南、天津、河北、江西等省市招收高中养成生飞行学员。

本年度高中养成生招飞对象为具有中国国籍、参加2025年普通高校招生全国统一考试的应届、往届高中毕业生,年龄16周岁至20周岁,外语语种为英语,高考选考科目包含“物理+化学”。符合条件的可登录“中国民用航空招飞信息系统”(网址:mhzf.caac.gov.cn)注册并填报招飞申请,通过预选初检、体检鉴定、相关的心理测定等流程后,高考成绩达到最低控制线且英语高考单科原始成绩达到95分(含)以上时,可在本科提前批次填报飞行技术专业志愿。最终以文化课总分(投档成绩)从高往低按招生计划择优录取。

拆除危旧公房 补齐民生短板

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市住房和城乡建设局、市房屋事务中心创新思路,在夹板寮、磁巷等4处危旧公房拆除后,无偿将空置地块移交给思明区,用于社区公共服务,补齐民生短板。

“老城区人员密集、建筑密度高、基础设施较为落后,土地

资源寸土寸金。”市房屋事务中心相关负责人表示,此次在经过住户劝导、调换安置等前期工作后,将夹板寮24号、31号等4处危旧公房拆除解危,腾挪出的701.99平方米地块无偿移交给思明区,作为垃圾分类、市政环卫设施等为民服务场所使用。

这既消除了房屋安全隐患,又解决了该区域用地紧张问题。

今年以来,市住房和城乡建设局已累计将80处、建筑面积共计16955.5平方米的直管公房资产无偿划转给思明区政府、湖里区政府。这些房源除了部分用作社区配套用房、社群运营服务中

心等社区办公用途外,其余均将改为民生基础设施,或建成养老服务、托育设施,解决“一老一小”照护难题,又或用作社区便利店、便民生鲜菜场、便民理发店、社区工坊等民生业态,持续优化公共服务,切实保障和改善民生。